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Aşağıdaki sorulanının Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan Bayraktar

tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 22.04.2025

Erfei

İst^bul Milletvekili

Ülkemizin eneği harcamalarmm büyük bir kısmım ithal fosil yakıtlar oluşturmaktadır.

Bu durum hem ülke ekonomisine hem de çevreye zarar vermektedir. Dünyada çevre kirliliği

konusunda artan duyarlılık ve doğalgaz, petrol, kömür gibi fosil yakıtlarm smırlı kaynaklar

olması sebebiyle yenilenebilir enerji hususunda çalışmalar giderek artmaktadır. Eurostat

verilerine göre 1990-2020 yılları arasmda Avrupa ülkelerinde fosil yakıtların kullanımı

azalırken Türkiye’de artış olmuştur. Bu bağlamda;

1- Türkiye eneıji arzmm büyük bir kısmını hala ithal fosil yakıtlardan sağlamaktadır. Bu

durumun ekonomik ve stratejik riskleri nelerdir?

■ 2- Ülkemiz güneş ve rüzgâr enerjisi açısmdan yüksek potansiyele sahipken bu konularda

gelişmemizneden yavaş ilerlemektedir?Bu konudaki gelişmeler ile ilgili son 20 yılda

bakanlığımzm çalışmaları nelerdir?

3- Çevre ve canlı sağlığına zararları bilimsel olarak kamtlahmış kömürlü termik

santrallerin devamlılığı ve denetlenmesi noktasındaki çalışmalarmız nelerdir? GES,

RES ve Termik Santrallerin teşvik programlanmn ağırlıklı dağılımı nasıl

planlanmaktadır?
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4- Temiz eneıji konusunu önceleyen, konvansiyonel eneği üretiminde teşvikleri kısıtlayan

çalışmalanmz var mıdır? Teşvik kapsamında olan termik santrallerin devamlılığı

konusunda makroekonomik getirileri ile zararlan arasmda olumlu olumsuz etkilerin

değerlendirildiği bir çalışma planımz var mıdır? Termik santrallerin çevresel etkilerini

hangi kavram ve kapsamda değerlendiriyorsunuz?

5- Deprem riski yüksek olan bölgelerde eneıji tesisleri kurulumıma izin verilmekte midir?

2002 yılmdan günümüze deprem riskİi alanlarda kurulan santral var mıdır? Varsa bu

santrallerin risk analizleri yapılmış mıdır? Yapıldı ise santrallerde gerekli önlemlerin

alınması, santrallerin taşınması veya kapatılması için çalışmalar yürütülmüş müdür?

6- Akkuyu nükleer güç santrali deprem kuşağmda yer almakta imdir? Almaktaysa kaçıncı

derece deprem kuşağmdadır? Olası deprem senaryoları için Akkuyu Nükleer santrali ve

diğer riskli alanlarda alman önlemler nelerdir?
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